

ЛЬВИНАЯ ДОЛЯ ФРАНЦИИ

Пожалуй, всякий, кто учится на французском отделении ФИЯ НГПУ, слышал о стажировках в рамках организации Lions Club International. Студентка 431 группы ФИЯ НГПУ Татьяна Раснюк и студентка 531 группы ФИЯ НГПУ Мария Малева решили не упускать такой возможности и воспользовались заманчивым предложением.

Лето 2013 года... Началось оно у меня раньше, чем у всех одногруппников, но не только в этом его плюсы. Волну незабываемых эмоций мне подарила Франция, распахнув двери гостеприимного дома. Почему дома? Да потому что я жила в двух французских семьях целых 10 дней, а оставшиеся 10 дней – в интернациональном лагере. Такую возможность мне подарила стажировка от организации Lions Club International. Цель программы – установление новых связей, знакомств и, возможно, дальнейшее сотрудничество. На личном опыте доказано, что эта цель оправдывает средства! Принимающие семьи были доброжелательны, баловали нас интересными кушаньями, водили на экскурсии по городу Греноблю – крупному промышленному, научному и университетскому центру французских Альп, на фестиваль джаза в городе Вьене (я была там два раза и всегда попадала под дикий ливень!). Первый раз я прокатилась на фуникулере – это неописуемо, одни эмоции! Весь город как на ладони! Ну, а город Лион встретил нас дружескими объятиями и продемонстри-



ровал все прелести (экс-)столичной жизни. Днем мы созерцали шедевры архитектуры, вечером – засиживались в ресторанчиках, а ночью – забегали в клуб!

Французский язык и его носители, сыры, вина, нуга, музыка, солнце, озеро, горы, альпийские луга, летние распродажи... Ах, как все это дорого сердцу. А самое дорогое – потрясающий коллектив в лагере. Лозунг Lions Club – «Толе-

рантность и хорошее отношение к каждому участнику». Так все и было. Когда я пересматриваю фотографии, на глазах наворачиваются слезы – от счастья, что у меня все это было, от тоски по друзьям и от надежды увидеть их всех вновь в том же месте!



Татьяна Раснюк



Казалось бы, совсем немного времени прошло с тех пор, как я оформила заявку на участие, но вот меня уже везут из женеvского аэропорта в живописный городок Анси на встречу с остальными участниками нашего молодежного лагеря. Вечером состоялся большой ужин, где я познакомилась со своей принимающей семьей, в которой мне предстояло жить неделю.

Эту неделю я провела в миленьком особнячке с бассейном, меня баловали изысками французской кухни (да-да, я имею ввиду знаменитые лягушачьи лапки и улиток) и вели со мной светские беседы, беспрестанно хваля мой уровень владения языком (спасибо родному факультету!).

Следующим этапом путешествия стал непосредственно сам молодежный лагерь. В этом году нас собралось 36 человек двадцати двух национальностей. И вот этой большой и веселой компанией мы, во главе с двумя девушками-аниматорами, начали открывать для себя удивительный регион Рон-Альп. Мы посетили много городов, побывали на

знаменитом Монблане – высшей горной точке в Западной Европе. Предупреждаю сразу, программа второй недели очень насыщена, времени на сон практически нет, поэтому можете начинать тренироваться спать в автобусе!

В последнюю неделю мы осели в Анси, называемом французской Венецией. Жили мы в чем-то вроде европейского студенческого общежития, где было очень весело. Пожалуй, это была самая веселая часть всего моего пребывания во Франции.

Если вы еще задумываетесь о том, ехать или не ехать на стажировку с Lions Club, то мой ответ – ехать! Что я приобрела за эти три недели? Друзей, живущих в разных уголках планеты, новые впечатления, возможность совершенствовать свой французский и, разве что, пару лишних килограммов (кажется, я упоминала о чудесах французской кухни?). Но это уже другая история...



Мария Малева